Экспертная карта «Технологии реализации компетентностного подхода в обучении»                                            Форма 1
	Тема урока, класс, предмет.
	Дидактические цели
	Тип урока

	
	1. 
	

	
	2. 
	

	
	3. 
	

	
	4. 
	

	Этап урока
	Задачи


	Формируемые компетентности

	1.
	1.

2.
	Ключевые
(отметить какие именно)
	Ведущий метод формирования
	Эффективно ли формирование?
	Предметные
(указать какие именно) 
	Ведущий метод формирования
	Эффективно ли формирование?

	
	
	
	
	да
	частично
	нет
	
	
	да
	частично
	нет

	
	
	1. Образовательная


	
	
	
	
	1. 
	
	
	
	

	
	
	2. Коммуникативная


	
	
	
	
	2. 
	
	
	
	

	
	
	3. Информационная


	
	
	
	
	3. 
	
	
	
	

	
	
	4. Социальная


	
	
	
	
	4. 
	
	
	
	

	
	
	5. Толерантность 


	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Этап урока
	Задачи


	Формируемые компетентности

	2.
	1.

2.
	Ключевые
(отметить какие именно)
	Ведущий метод формирования
	Эффективно ли формирование?
	Предметные
(указать какие именно)
	Ведущий метод формирования
	Эффективно ли формирование?

	
	
	
	
	Да
	частично
	нет
	
	
	да
	частично
	нет

	
	
	1. Образовательная


	
	
	
	
	1. 
	
	
	
	

	
	
	2. Коммуникативная


	
	
	
	
	2. 
	
	
	
	

	
	
	3. Информационная


	
	
	
	
	3. 
	
	
	
	

	
	
	4. Социальная


	
	
	
	
	4. 
	
	
	
	

	
	
	5. Толерантность 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Этап урока
	Задачи


	Формируемые компетентности

	3.
	1.

2.
	Ключевые
(отметить какие именно)
	Ведущий метод формирования
	Эффективно ли формирование?
	Предметные
(указать какие именно)
	Ведущий метод формирования
	Эффективно ли формирование?

	
	
	
	
	да
	частично
	нет
	
	
	да
	частично
	нет

	
	
	1. Образовательная


	
	
	
	
	1. 
	
	
	
	

	
	
	2. Коммуникативная


	
	
	
	
	2. 
	
	
	
	

	
	
	3. Информационная


	
	
	
	
	3. 
	
	
	
	

	
	
	4. Социальная


	
	
	
	
	4. 
	
	
	
	

	
	
	5. Толерантность 


	
	
	
	
	
	
	
	
	


* Эффективность формирования компонентов компетентностей оценивается по пятибалльной системе                                                                  Форма 2
	№
	Формируемая компетентность
	Методы формирования знаний
	Балл
	Методы формирования

ценностных отношений 
	Балл
	Методы формирования готовности применения
	Балл
	Методы формирования позитивного опыта
	Балл

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Форма 3
	№
	Критерии анализа
	Показатели
	Степень соответствия целям и задачам

формирования компетентностей учащихся

	
	
	
	полная
	частичная
	не соответствует

	1. 
	Педагогический стиль работы учителя
	
	
	
	

	2. 
	Психологическая атмосфера на уроке
	
	
	
	

	3. 
	Использование приемов активизации познавательной активности (каких)
	
	
	
	

	4. 
	Использование приемов релаксации (каких)
	
	
	
	

	5. 
	Наличие интриги, коллизии, проблемы урока (какой)
	
	
	
	

	6. 
	Возможности диалогического и полилогического общения (какие)
	
	
	
	

	7. 
	Учет индивидуальных, возрастных и половых психологических особенностей
	
	
	
	

	8. 
	Педагогический такт
	
	
	
	

	9. 
	Самостоятельность учащихся
	
	
	
	


* Эффективность формирования универсальных учебных действий оценивается по пятибалльной системе                                                                  Форма 4
	№
	Личностные УУД
	Методы формирования
	Балл
	 Регулятивные

УУД
	Методы формирования
	Балл
	Познавательные

УУД
	Методы формирования
	Балл
	Коммуникативные

УУД
	Методы формирования
	Балл

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


* Каждая последующая форма является конкретизирующей и «проверяющей» для предыдущих. Важно не просто заполнить соответствующие формы, но и соотнести их между собой. Так, например, если на уроке формировались не все компоненты компетентностей, то и формирование компетентности в целом не может быть эффективным. При авторитарном педагогическом стиле, напряженной психологической атмосфере, недостаточной самостоятельности учащихся не может быть эффективным формирование компетентностей (в целом и по компонентам). Форму 4 рекомендуется применять только в случае гарантированного овладения учителем технологией реализации компетентностного подхода на высоком уровне. Обычно она используется в качестве ориентира для учителя в ходе его подготовки к уроку.
